
 

１．全体の傾向 

 約 4割が奈良教育大学ダイバーシティ･インクルージョン宣言を聞いたことがなく、内容

を理解している大学院生は約 2 割にとどまった。また、相談窓口を知らない大学院生が

41%(前回 47%)と減少しているが、半数近くはまだ相談窓口を認識しておらず、周知方法に

ついて検討を続ける必要があると思われる。 

 「ハラスメントを受けたことがない」と回答した大学院生は 91%（前回 65%）であり、「何

らかのハラスメントを見聞きしたことがある」と回答した大学院生は 22％（前回 55％）で

あった。ハラスメントを受けた相手、対応策については、回答数が少なく、分析の対象とは

ならなかった。ハラスメントを受けたことによる影響について、「特に影響はなかった」と

回答した大学院生は 0％であり、ハラスメントを受けた場合、何らかの影響を必ず受けてい

ることが確認された。 

差別的・改善すべきと感じている事柄について、「性差に関わる問題」、「インターネット

カテゴリ名： 

「Ｇ．ハラスメント、人権問題等について」 

調査項目： 

「Q31 奈良教育大学ダイバーシティ･インクルージョン宣言について」 

「Q32 本学が設置するハラスメント相談窓口（ハラスメント相談員）に 

ついて」 

「Q33 現在又は過去に学内でハラスメントを受けたことがありますか 

【該当するものを全て】」 

「Q34 現在又は過去に学内でハラスメントの相談を受けた、又は見聞き 

したことがありますか【該当するものを全て】」 

「Q35 ハラスメントを受けた相手は誰ですか【該当するものを全て】」 

「Q36 ハラスメントに対する対応策を講じましたか【該当するものを全 

て】」 

「Q37 誰に相談しましたか【該当するものを全て】」 

「Q38 ハラスメントを受けたことにより、あなた自身にどのような不利 

益や影響がありましたか【該当するものをすべて】」 

「Q39 本学において、個人の人権に関わって、「差別的な取り扱いであ 

る」、「改善すべきである」といった課題には何があると思いますか 

【該当するものを全て】」 

「Q40 Q39 の内容を具体的に入力してください」 

「Q41 ハラスメント・人権問題等に関して、大学への意見・要望等を自 

由に記入してください」 



上での問題」が上位 2 項目であった。 

 

２．特筆すべき事項 

 「ハラスメントを受けたことがない」と回答した大学院生が増加し、「何らかのハラスメ

ントを見聞きしたことがある」と回答した大学院生が減少している。教職員のハラスメント

への意識が醸成されてきたことや、ハラスメント相談窓口を知らない大学院生の割合が減

ったこと等が影響を及ぼしていると推測される。一方、新型コロナウイルス感染症の影響で、

対面授業や課外活動の機会が減少したことが関与している可能性もある。 

 

 

 



　（大学院生全体）
知っているし、
内容を理解している

9

聞いたことはあるが、
内容は理解していない

18

聞いたことがない 15

42

　（令和3年度入学者）
知っているし、
内容を理解している

5

聞いたことはあるが、
内容は理解していない

12

聞いたことがない 8

25

　（令和2年度以前入学者）
知っているし、
内容を理解している

4

聞いたことはあるが、
内容は理解していない

6

聞いたことがない 7

17

Q.31　奈良教育大学ダイバーシティ・インクルージョン宣言について

計

【入学年度別】

計

計

21.4%

42.9%

35.7%

20.0%

48.0%

32.0%

23.5%

35.3%

41.2%
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　（大学院生全体）
知っているし、
利用したこともある

0

知っているが、
利用しづらい

2

知っているが、
利用する必要がない

16

知っているが、
相談員が誰なのかは知らない

7

知らない 17

42

　（令和3年度入学者）
知っているし、
利用したこともある

0

知っているが、
利用しづらい

1

知っているが、
利用する必要がない

9

知っているが、
相談員が誰なのかは知らない

4

知らない 11

25

　（令和2年度以前入学者）
知っているし、
利用したこともある

0

知っているが、
利用しづらい

1

知っているが、
利用する必要がない

7

知っているが、
相談員が誰なのかは知らない

3

知らない 6

17

計

【入学年度別】

計

計

Q.32　本学が設置するハラスメント相談窓口
　　　（ハラスメント相談員）について

4.8%

38.1%

16.7%

40.5%

4.0%

36.0%

16.0%

44.0%

5.9%

41.2%

17.6%

35.3%
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　（大学院生全体）
セクシャル・ハラスメント
（不快に感じる性的な言動等）

1

パワー・ハラスメント
（上下関係を利用した嫌がらせ等）

1

アカデミック・ハラスメント
（教育・研究指導における嫌がらせ等）

1

アルコール・ハラスメント
（飲酒の強要）

1

その他（SNSを含む）
執拗ないやがらせ

0

ハラスメントを受けたことがない 40

44

　（令和3年度入学者）
セクシャル・ハラスメント
（不快に感じる性的な言動等）

1

パワー・ハラスメント
（上下関係を利用した嫌がらせ等）

1

アカデミック・ハラスメント
（教育・研究指導における嫌がらせ等）

0

アルコール・ハラスメント
（飲酒の強要）

1

その他（SNSを含む）
執拗ないやがらせ

0

ハラスメントを受けたことがない 24

27

　（令和2年度以前入学者）
セクシャル・ハラスメント
（不快に感じる性的な言動等）

0

パワー・ハラスメント
（上下関係を利用した嫌がらせ等）

0

アカデミック・ハラスメント
（教育・研究指導における嫌がらせ等）

1

アルコール・ハラスメント
（飲酒の強要）

0

その他（SNSを含む）
執拗ないやがらせ

0

ハラスメントを受けたことがない 16

17

計

計

Q.33　現在又は過去に学内でハラスメントを受けたことはありますか
　　　  【該当するものを全て】

計

【入学年度別】

2.3% 2.3% 2.3%
2.3%

90.9%

3.7% 3.7%
3.7%

88.9%

5.9%

94.1%
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　（大学院生全体）
セクシャル・ハラスメントの相談を
受けた又は見聞きしたことがある

3

パワー・ハラスメントの相談を
受けた又は見聞きしたことがある

3

アカデミック・ハラスメントの相談を
受けた又は見聞きしたことがある 3

アルコール・ハラスメントの相談を
受けた又は見聞きしたことがある

1

その他（SNSを含む）執拗ないやがらせの
相談を受けた又は見聞きしたことがある 0

相談を受けたことがない 又は
見聞きしたことがない

36

46

　（令和3年度入学者）
セクシャル・ハラスメントの相談を
受けた又は見聞きしたことがある

3

パワー・ハラスメントの相談を
受けた又は見聞きしたことがある

2

アカデミック・ハラスメントの相談を
受けた又は見聞きしたことがある 2

アルコール・ハラスメントの相談を
受けた又は見聞きしたことがある

1

その他（SNSを含む）執拗ないやがらせの
相談を受けた又は見聞きしたことがある 0

相談を受けたことがない 又は
見聞きしたことがない

21

29

　（令和2年度入学者）
セクシャル・ハラスメントの相談を
受けた又は見聞きしたことがある

0

パワー・ハラスメントの相談を
受けた又は見聞きしたことがある

1

アカデミック・ハラスメントの相談を
受けた又は見聞きしたことがある 1

アルコール・ハラスメントの相談を
受けた又は見聞きしたことがある

0

その他（SNSを含む）執拗ないやがらせの
相談を受けた又は見聞きしたことがある 0

相談を受けたことがない 又は
見聞きしたことがない

15

17

計

【入学年度別】

計

計

Q.34　現在又は過去に学内でハラスメントの相談を受けた、
　　　  又は見聞きしたことがありますか
　　　　 【該当するものを全て】

6.5%
6.5%

6.5%

2.2%

78.3%

10.3%

6.9%

6.9%

3.4%

72.4%

5.9%
5.9%

88.2%
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　（大学院生全体）

教員 1

事務職員 0

所属する研究室の学生 1

所属するサークルの学生 0

所属する研究室・サークル以外
の学生

0

その他 0

2

　（令和3年度入学者）

教員 0

事務職員 0

所属する研究室の学生 1

所属するサークルの学生 0

所属する研究室・サークル以外
の学生

0

その他 0

1

　（令和2年度以前入学者）

教員 1

事務職員 0

所属する研究室の学生 0

所属するサークルの学生 0

所属する研究室・サークル以外
の学生

0

その他 0

1

Q.35　ハラスメントを受けた相手は誰ですか
　　　  【該当するものを全て】

計

【入学年度別】

計

計

50.0%50.0%

100.0%

100.0%
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　（大学院生全体）
拒否や抗議をした 1
無視した 1
冗談ですませようとした 1
誰かに相談した 0
考えないようにした 1
相手を避けようとした 1
特に何もしなかった 1
その他 0

6

　（令和3年度入学者）
拒否や抗議をした 1
無視した 1
冗談ですませようとした 1
誰かに相談した 0
考えないようにした 1
相手を避けようとした 1
特に何もしなかった 0
その他 0

5

　（令和2年度以前入学者）
拒否や抗議をした 0
無視した 0
冗談ですませようとした 0
誰かに相談した 0
考えないようにした 0
相手を避けようとした 0
特に何もしなかった 1
その他 0

1

計

計

Q.36　ハラスメントに対する対応策を講じましたか
　　　　【該当するものを全て】

計

【入学年度別】

16.7%

16.7%

16.7%16.7%

16.7%

16.7%

20.0%

20.0%

20.0%

20.0%

20.0%

100.0%
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Q.37　誰に相談しましたか
　　　　【該当するものを全て】

回答数が0件のため、表・グラフはありません。
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　（大学院生全体）
進路の決定や成績の判定で
不利な扱いを受けた

0

サークルや研究室で仲間はずれ等
をされ人間関係が悪くなった

1

相手との接触を避けたことにより、
活動・行動範囲が制限された

0

大学へ行くのが嫌になった 1

勉強（研究）する気がなくなった 1

憂鬱感、不安感など精神的に
不安定になった

2

不眠や食欲不振など体調を崩した 2

特に影響はなかった 0

その他 1

8

　（令和3年度入学者）
進路の決定や成績の判定で
不利な扱いを受けた

0

サークルや研究室で仲間はずれ等
をされ人間関係が悪くなった

1

相手との接触を避けたことにより、
活動・行動範囲が制限された

0

大学へ行くのが嫌になった 1

勉強（研究）する気がなくなった 1

憂鬱感、不安感など精神的に
不安定になった

1

不眠や食欲不振など体調を崩した 1

特に影響はなかった 0

その他 1

6

Q.38　ハラスメントを受けたことにより、あなた自身に
　　　 どのような不利益や影響がありましたか
　　　　【該当するものを全て】

計

【入学年度別】

計

12.5%

12.5%

12.5%

25.0%

25.0%

12.5%

16.7%

16.7%

16.7%16.7%

16.7%

16.7%
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　（令和2年度以前入学者）
進路の決定や成績の判定で
不利な扱いを受けた

0

サークルや研究室で仲間はずれ等
をされ人間関係が悪くなった

0

相手との接触を避けたことにより、
活動・行動範囲が制限された

0

大学へ行くのが嫌になった 0

勉強（研究）する気がなくなった 0

憂鬱感、不安感など精神的に
不安定になった

1

不眠や食欲不振など体調を崩した 1

特に影響はなかった 0

その他 0

2計

Q.38　ハラスメントを受けたことにより、あなた自身に
　　　 どのような不利益や影響がありましたか
　　　　【該当するものを全て】

【入学年度別】

50.0%50.0%
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　（大学院生全体）
性差に関わる問題 9
留学生に関わる問題 2
障害者に関わる問題 4
部落差別に関わる問題 2
インターネット上での問題 6
プライバシーに関わる問題 3
ハラスメントに関わる問題 1
バリアフリーなど、大学の設備に関わる問題 4

 教員・事務職員の発言・態度に関わる問題 4
 学生同士の発言・態度に関わる問題 3

38

　（令和3年度入学者）
性差に関わる問題 5
留学生に関わる問題 1
障害者に関わる問題 3
部落差別に関わる問題 2
インターネット上での問題 4
プライバシーに関わる問題 2
ハラスメントに関わる問題 1
バリアフリーなど、大学の設備に関わる問題 3

 教員・事務職員の発言・態度に関わる問題 3
 学生同士の発言・態度に関わる問題 2

26

　（令和2年度以前入学者）
性差に関わる問題 4
留学生に関わる問題 1
障害者に関わる問題 1
部落差別に関わる問題 0
インターネット上での問題 2
プライバシーに関わる問題 1
ハラスメントに関わる問題 0
バリアフリーなど、大学の設備に関わる問題 1

 教員・事務職員の発言・態度に関わる問題 1
 学生同士の発言・態度に関わる問題 1

12

Q.39　本学において、個人の人権に関わって、
　　　「差別的な取り扱いである」、「改善すべきである」
　　　 といった課題には何があると思いますか
　　　　【該当するものを全て】

計

【入学年度別】

計

計

23.7%

5.3%

10.5%

5.3%
15.8%

7.9%2.6%

10.5%

10.5%

7.9%

19.2%

3.8%

11.5%

7.7%

15.4%

7.7%3.8%

11.5%

11.5%

7.7%

33.3%

8.3%

8.3%
16.7%

8.3%

8.3%

8.3%

8.3%
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